


 
 

OBJECTIF EURODISNEY 
 

IME EPIRES A CLERMONT-FERRAND 
GROUPE DES 10-14 ANS 

 
 
 
 

Nous sommes éducateurs spécialisés exerçant au sein d’un IME pour 
enfants âgés de 10 à 14 ans. Notre projet débutera au 1er octobre et se 

terminera fin décembre 2004. « Objectif EuroDisney » sera destiné à des 
enfants avec un handicap léger, le groupe sera divisé en sous groupe de 5 

personnes l’un avec les 10-12 ans et l’autre avec les 12-14 ans. Pour 
mener à bien ce projet cinq ordinateurs seront mis à la disposition des 

enfants. Chaque séance sera encadrée par un éducateur dont le rôle sera 
d’accompagner les jeunes à la réalisation de cartes de vœux. L’objectif 

sera de vendre les cartes au marché de noël de Clermont-Ferrand. 
L’argent récolté pourra contribuer à financer un week-end au parc Euro 

DisneyLand à Paris. 
 
 

OBJECTIFS : 1°/ Découverte de l’outil informatique, 
  2°/ Utilisation de logiciels, 
  3°/ Travail en groupe, 
  4°/ Renforcement des bases de la lecture, 
  5°/ Développer la créativité et imagination, 
  6°/ Implication aux événements culturels de la ville, 
  7°/ Ouverture et communication  
 
 
REALISATION DES CARTES DE VŒUX : 
 

Chaque séance durera une heure. Mais selon l’attention portée par 
les enfants le temps de travail pourra varier. Le groupe des petits 
travaillera essentiellement sur la décoration et la mise en page des cartes. 
Le groupe des grands lui, travaillera sur l’écriture des textes et les cotés 
un peu plus techniques. 

  
Les enfants travailleront le plus souvent par groupe de deux ou trois 

afin de faciliter la compréhension et l’attention portée, ce travail va 
permettre à l’enfant de s’intégrer dans un groupe ou il n’a pas forcément 
l’habitude d’être, étant donné qu’il s’agit de la rentrée. 

 



 
 

PLANNING DU PROJET EURO DISNEY 
octobre-04 

SEMAINE 1 SEMAINE 2 SEMAINE 3 SEMAINE 4 
10 / 12 ans 12 / 14 ans 10 / 12 ans 12 / 14 ans 10 / 12 ans 12 / 14 ans 10 / 12 ans 12 / 14 ans 

Sensibilisation+explication du 
déroulement du projet.Invitation à 

la réflexion. 

Initiation aux 
logiciels; Paint, 
Publisher,Word 

Reprise des 
bases de la 

lecture.Début de 
la formulation 

des vœux 

Choix individuel 
de la 

présentation de 
la carte de vœux 
avec le logiciel 

publisher 

Choix individuel 
de la formulation 
des vœux avec 
la mise en page 

sous word 

Recherche des éléments décoratifs 
(dessins,images…) sur internet. 

        

novembre-04 
SEMAINE 5 SEMAINE 6 SEMAINE 7 SEMAINE 8 

10 / 12 ans 12 / 14 ans 10 / 12 ans 12 / 14 ans 10 / 12 ans 12 / 14 ans 10 / 12 ans 12 / 14 ans 

Synthèse collective pour décider 
des documents écrits et imagés à 

utiliser.  

Atelier collage (Tous les 
documents sont rasemblés, il y 
aura 1 model de carte pour 2 

personnes.) 

Scannage des 
cartes.  

Saisi des 
formules de 
vœux sur les 

cartes scannées 

finalisation collective et discussion 
avec les enfants sur le résultat 

 
 
 
 



DECEMBRE : 
Le mois de décembre sera consacré à la publicité et à la vente des cartes de vœux 
Les enfants commenceront par vendre les cartes dans leurs familles. Ensuite le 
premier moment  de vente  sera pour le Téléthon ou les cartes seront majorées de 
2 euros qui serons reversés aux enfants atteints par des maladies génétiques et 
pour faire partir Loïc en thérapie. Le deuxième moment de vente s’effectuera au 
marché de noël à Clermont Ferrand. 
 

EVALUATION  :Tout au long du projet, des réunions seront organisées avec 
le directeur mais aussi avec tous les intervenants éducatifs et les partenaires 
extérieur. L’objectif de ces réunions sera de se mettre d’accord entre les différents 
éducateurs afin de rester dans le contexte et de réfléchir sur le travail de la 
semaine suivante.  
Prototype de la carte de vœux : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


